

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 91 (102)
год издания 2-й

Среда, 19 ноября 1958 года.

Цена 15 коп.

ТРЕТЬЯ ГОРОДСКАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Завтра, 20 ноября, открывается третья городская партийная конференция.

Конференция собирается в знаменательные дни. 12 ноября состоялся Пленум Центрального комитета нашей партии, который обсудил тезисы доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС «Контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы» и тезисы УК КПСС и Совета Министров СССР «Об укреплении связи школы с жизнью и дальнейшем развитии системы народного образования в стране».

Тезисы о контрольных цифрах семилетнего плана — документ огромного исторического значения. Он говорит о том, какими поистине семимильными шагами наша страна идет вперед по пути строительства коммунистического общества.

С огромным подъемом советский народ готовится к XXI съезду КПСС. Повсюду развернулось новое социалистическое соревнование в честь съезда. Оно ширится также среди коллективов предприятий и учреждений нашего города.

Ученые, научные сотрудники, инженеры, техники и рабочие — все сотрудники Объединенного института ядерных исследований многое сделали в текущем году для развития ядерной физики, а также для создания южнодоменных условий для плодотворных научных исследований и возможно крупных открытий в ближайшем будущем.

Серьезные социалистические обязательства взяли на себя строители, однако выполнение их идет медленно. Требуется принятие дополнительных мер по сосредоточению людских и материальных ресурсов на пусковых объектах, а также усиление всей массово-политической работы среди строителей. Надо добиться, чтобы каждый рабочий, инженерно-технический работник, и в первую очередь коммунист, на своем месте думал, как ускорить дело, как преодолеть встречающиеся трудности.

На прошедших отчетно-выборных собраниях коммунисты активно обсуждали отчеты партбюро. Большое внимание в выступлениях и решениях партсобраний было уделено подготовке к XXI съезду КПСС. Внесено немало предложений по улучшению научной и производственной деятельности лабораторий Института, строительства и других предприятий и учреждений города. Серьезное внимание коммунисты уделяли вопросу о необходимости углубления патриотической работы партийных организаций.

Сегодня на страницах нашей газеты вступают отдельные делегаты конференции со своими предложениями по улучшению работы городского комитета партии первичных партийных организаций.

Городская партийная конференция подает итоги работы городской партийной организации за отчетный период, намечает пути дальнейшего улучшения научно-производственной и партийно-политической работы.

Привет делегатам конференции!

ПЛЕНУМ ГОРКОМКПСС

17-го ноября 1958 года состоялся пленум Дубненского горкома КПСС. Пленум судил отчетный доклад горкома КПСС на III Дубненской городской партийной конференции.

К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ III ДУБНЕНСКОЙ ГОРОДСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ КПСС

III Дубненская городская конференция КПСС начинает свою работу 20 ноября 1958 года, в 9 часов утра, в Доме культуры.

К КПСС.

КОРОТКО

Закончен монтаж оборудования кухни. Монтаж лодочной кухни. Монтаж кухни из электромеханического цеха. Установлены 2 холодильных шкафа, пищеварительные котлы, приготовительная, разливочная ма-

шину, электрический и моечные ваны.

Детская личная кухня смонтирована. Дава ежедневно тысячу порций ложек супов.

Советский народ, сплоченный вокруг своей Коммунистической партии, достиг таких вершин, осуществил такие грандиозные преобразования, которые дают возможность нашей стране вступить теперь в новый важнейший период своего развития — период развернутого строительства коммунистического общества.

(Из тезисов доклада Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС).

ВДОХНОВЛЯЮЩАЯ ПРОГРАММА

Решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС, тезисы доклада товарища Н. С. Хрущева о контрольных цифрах развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы находятся в центре внимания рабочих, научных работников, инженеров и техников нашего города.

Эти документы огромного исторического значения встречены советскими людьми с большой радостью и горячим одобрением.

Единодушное одобрение

На строительных площадках нашего города в эти дни царит освобождение оживление. Всюду разговоры о тезисах доклада товарища Н. С. Хрущева.

17 ноября в конторе подобных предприятий состоялся митинг, посвященный обсуждению тезисов доклада товарища Н. С. Хрущева. Выступивший на митинге столяр деревообделочного завода тов. Афанасьев заявил:

— Слов таких нет, чтобы выразили мои мысли об этом великом документе, который проникнут большой заботой о дальнейшем подъеме экономики нашей страны, о повышении жизненного уровня советских людей. Мы, строители, полны решимости внести свой достойный вклад в выполнение намеченной грандиозной задачи коммунистического строительства.

С неослабным интересомзнакомится с тезисами доклада товарища Н. С. Хрущева коллектив ОТС строительства. Здесь состоялась первая беседа, которую провел секретарь парторганизации тов. Малкин.

Беседы, посвященные тезисам товарища Хрущева, состоялись на 2, 4 и 5 строительных участках. На них присутствовало более 400 человек. Строители, отделочники, монтажники единодушно заявляют, что в тезисах товарища Хрущева ясно видна дорога к будущему, к коммунизму. Горячо одобряя этот величайший важности документ, коллективы подразделений строительства обязуются работать еще производительнее, чтобы достойно встретить XXI съезд Коммунистической партии.

Крупнейшее событие в нашей жизни

Тезисы об укреплении связи школы с жизнью ждал с нетерпением. Это крупнейшее событие в нашей жизни. Оно не только соответствует потребностям текущего дня, оно направлено в будущее.

Реорганизация эта поможет нам выполнить величайшую задачу, стоящую перед советской школой — воспитать поколение, способное строить коммунистическое общество.

Г. Бланков,
преподаватель средней
школы № 3.

Слово рабочих деревообделочного завода

Во всех цехах нашего завода идет взволнованный разговор о постановлениях ноябрьского Пленума ЦК КПСС, о больших перспективах, которые открываются перед нашей страной, вступающей в период развернутого строительства коммунистического общества.

В тезисах доклада товарища Н. С. Хрущева XXI съезду КПСС, как в зеркале, отражается политика нашей партии, нашего могучего государства. Мы идем по пути дальнейшего расцвета нашей любимой Родины, навстречу новым замечательным победам.

Предстоящее семилетие — период небывалого развертывания строительства. Это ставит перед нами, строителями, большие и почетные задачи, обязывает нас работать лучше. Готовы достойную встречу XXI съезду Коммунистической партии, наш коллектив трудится не покладая рук. Октябрьский план столярного цеха выполнил на 130 процентов. Хорошо ра-

ботают звенья В. Захмилова, А. Павлова, М. Огородникова и других. Свои дневные задания они выполняют на 150—220 процентов.

Коллектив нашего цеха обязался к 5 декабря выполнить годовой план по выпуску отдельных изделий — дверных и оконных блоков, а в суммарном выражении годовой план решено завершить досрочно — к 20 декабря. До конца года рабочие цеха обязались сэкономить 50 тысяч рублей.

Но в нашей работе есть еще много недостатков, которые надо устранить в самое ближайшее время. Из-за недостатка пара сушильные камеры в Александровке работают не на полную мощность. Приходится возить доски на сушку на принал и на обработку — обратно в Александровку. Это связано с дополнительными расходами. По проекту в нашем цехе должно быть смонтировано 8 станков, а установлено 18. Станки новые, высокопроизводительные. Но беда в том, что в цехе нет вентиляции, это затрудняет работу. С большими перебоями работает в цехе отопление. Так что одной из неотложных задач является создание нормальных условий для работы. Плохо обслуживает нас ремонтная база. Станки и необходимые детали ремонтируются долго и некачественно. Устранив все эти недостатки, наш коллектив сможет работать еще лучше, своевременно обеспечивая стройки нашего города столярными изделиями.

Величественная программа коммунистического строительства, изложенная в тезисах товарища Н. С. Хрущева, вдохновляет наш коллектив на новые трудовые достижения. Коллектив цеха заявляет о своей решимости мобилизовать все силы и опыт на выполнение грандиозных задач, намеченных нашей родной Коммунистической партией.

И. Андрианов,
начальник столярного цеха.

Заметки
делегатов

К III-й городской партийной конференции

Цеховая парторганизация

Мне хочется рассказать о жизни нашей цеховой партийной организации, об этой маленькой частичке, которая входит в ту большую силу, имя которой — партия.

В нашем производственно-техническом отделе Лаборатории ядерных проблем 29 коммунистов, 23 из них работают на станках — токарями, фрезеровщиками, слесарями, механиками.

Коммунисты отдела душою болеют за то, чтобы все участки отдела работали четко и слаженно, и это положительно сказывается на всем коллективе.

Создание новых приборов и установок для проведения научно-исследовательских работ, эксплуатация ускорителя, проведение ревизии обеспечивается напряженной работой коллектива мастерских, возглавляемых коммунистом К. А. Байчерием. В этом году коллективом мастерских выполнены большие работы по созданию макета синхроциклотрона и другие, что особенно важно, вступает в строй пристройка к зданию мехмастерских, и завершается строительство измерительного павильона, чем будут созданы возможности для самого широкого развития радиохимических исследований на синхроциклотроне.

Конструкторское бюро, руководимое тов. Фроловым, выполнило в текущем году большой объем разработок новых приборов и аппаратуры, в том числе такие сложные разработки, как, например, пузырьковая камера. Серьезные конструкторские работы прошли в этом году тг. Басиленко, Дьяковым, Поздриным и др.

Много творческой выдумки вкладывает в изготовление приборов коммунист Николай Васильевич Подсевалов и делает их в срок, а чаще — досрочно. Николай Васильевич является хорошим учителем. Редкий слесарь не прошел его школу. Как-то уже повеселись в мастерских, всех учеников слесарному делу обучает Подсевалов, и за это ему — сотни благодарностей.

Несмотря на солидный возраст, тов. Подсевалов неустанно повышает свои технические знания, ведет большую общественную работу — является народным заслуженным, членом редакции стенной газеты.

Заслуженным авторитетом пользуются коммунисты В. И. Филиппов — старший мастер, Ф. И. Кузнецов — высококвалифицированный токарь. Он кропотливо обучает своему мастерству молодых рабочих и школьников, проходящих практику в мастерских. Помимо производственной работы, они активно занимаются общественными делами мастерских и горвенных. Имена коммунистов можно перечислить и дальше, все они являются примером в труде и общественной деятельности.

Коллектив мастерских в курсе всех мероприятий, проводимых партией и правительством, они хорошо понимают их значение и горячо откликаются на все призыва партии. В этом немалая заслуга коммунистов. У нас заведено — своевременно рассказывать рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим о решениях партии и правительства, деревах

жать их в курсе событий, совершающихся в стране и в международной жизни. Мы проводим в цехе лекции, доклады, которые читают товарищи из города и лекторы и докладчики нашей лекторской группы отдела, в которой состоит 11 человек.

У нас много молодежи. Об этом тоже не забывает партийная организация. Коммунисты и беспартийные мастера, руководители профсоюзной и комсомольской организаций проявили большую заботу о физическом воспитании молодых рабочих. Силами коллектива мастерских сделаны спортивные площадки, организованы команды, систематически идут соревнования. Мы бываем часто в общежитии, чтобы знать, когда нужно помочь и в быту нашей молодежи. Немалую роль в воспитании играют стендгазеты «Механик» и «Наждак».

Не забываем мы и тепло проводить наших ветеранов труда на пенсию, а молодежь — в ряды Советской Армии.

Все это делает наш коллектив дружным и помогает в трудовых делах.

Сейчас мы все шире развертываем социалистическое соревнование за достойную встречу XXI съезда Коммунистической партии Советского Союза.

В. Савин,
секретарь парторганизации
отдела.

В своей работе партийное бюро



МНОГИЕ, кто проезжает по улице Южной в вечернее время, видят яркие огни в районе летнего полигона строительства, вспышки электросварки, слышат стук топоров, звон пил, шум от вибраторов, дружный смех и голоса. Это коллектив рабочих ЛВЭ строит свой дом. Здесь каждый знает свое рабочее место и здание и старается его выполнить.

В организованной и дружной семье будущих новоселов все спорится. Не зная усталости, они день за днем поднимают свой дом. Здесь уже некоторые бригады добились хороших результатов. Так, на бетонных работах — бригада Курятникова, на плотничных — бригада Козлова.

Выполнена ряд работ вне графика по наружной сантехнике и устройству подкранового пути. В этом заслуга звена тов. Баландикова.

Сейчас ведется монтаж перекрытия над подвалом в кирпичная кладка первого этажа. Выявился лучшие каменщики: братья Мякинины — Виктор и Алексей, Чичигин Иван и

Глубже заниматься партийной работой в Институте

За два года, прошедшие со времени создания городского комитета партии, мы в каждом вопросе, который решается в городе, чувствуем направляющую деятельность горкома. Городской комитет КПСС в настоящее время является центром общественной жизни города. Трудящиеся Дубны со всеми вопросами жизни и работы, зачастую глубоко личными, идут в горком партии и встречают там помочь и поддержку.

За последний год усилилось, стало более действенным и квалифицированным руководство партийными организациями лабораторий Объединенного института. Развились и укреплены связи с партийными группами коммунистических рабочих партий стран-участниц Объединенного института. Безусловно, проведена большая работа, но каждому ясно, что это только начало, в дальнейшем предстоит громадная работа по выполнению новых задач, которые ставят перед нами Центральный Комитет партии, сама жизнь. В своей работе как секретарь парторганизации одной из больших лабораторий я повседневно нахожусь в курсе всей работы городского комитета партии и его секретарей, и мне хотелось бы перед партийной конференцией высказать ряд замечаний.

В своей работе партийное бюро

лабораторий часто сталкиваются с вопросами, имеющими общеинститутское значение. Решение таких вопросов в нашем городе, несомненно, ложится на горком КПСС. Повседневно вникая в работу каждой из партийных организаций лабораторий и руководства ими, городской комитет недостаточно освещает координирующую роль в руководстве всеми партийными организациями Института. Вопросы общенститутского значения же всегда обсуждаются на бюро, общие партийные собрания коммунистов Института не созываются. А ведь Институт является основным и определяющим учреждением в нашем городе, он живет кипучей жизнью, в которой возникает много сложных и трудных вопросов, требующих партийного решения. В этих условиях необходимо, чтобы городской комитет партии, отдельные его работники повседневно и конкретно занимались вопросами притайной работы в Институте, регулярно созывались бы общие партийные собрания коммунистов Института, на заседаниях бюро чаще ставились бы вопросы общенститутского значения. Настоящая необходимость в решении этой задачи понимается гороком комитетом, и в этом залог успешного решения поднятия уровня партийной работы в Институте.

Думается, что городской комитет партии не всегда заявляет достаточную требовательность к коммунистам, в частности к руководителям предприятий учреждений. Если взять комплект газеты «За коммунизм» собрать все обещания и обязательства, которые торжественно давались ГК КПСС, в газете пережителями города и остались неполнеными своевременно, то получится слишком длинный срок. Это особенно относится к руководителям строительства. Необходимо в этом деле навести тёплый порядок, если дал партное слово — то держи его, зато пу-

тывай большой круг разнообразных и трудных вопросов, невозможно избежать тех или иных упущений и ошибок. Коммунисты всегда отличались умением трезво оценивать свои недостатки и быстро исправлять их. У меня нет сомнения в том, что в будущем будут исправлены недостатки, часть которых указана мной.

Н. Митин,
секретарь партбюро ЛЯП.

Усилить язь между первичными организациями Института

За время, прошедшее после 2-й Дубненской партийной конференции, партийными организациями Института проделана фантастическая работа, в частности, усилась научная деятельность лабораторий и института. Однако эта связь между партийными организациями Института. Однако эта связь между партийными организациями Института была явно недостаточной. Поэтому совершенно необходимо, чтобы ГК КПСС усилить ее по всем вопросам, это относится также и к горокому профсоюзу и горокому ВЛКСМ.

Выполняя эту работу, ГК КПСС сможет полностью вникнуть в деятельность Института, более глубоко разбираться в специфике научной работы, а значит, более конкретно

руководить партийными организа-

циями лабораторий и направлять

работу городских организаций га-

киком образом, чтобы они еще в

большей мере учитывали нужды

Института и тем самым способст-

вовали успешному решению задач,

которые стоят перед ним.

В газете «За коммунизм» помещено несколько описаний различных работ по днам, а именно в квартале № 13 в квартале № 14 учреждений считается объектами, при

были приняты об

дать в эксплуатацию к 7 ноября 1958

начальник тов. Сад — к новому го-

сток № 2, начальник

ков).

Детские ясли на

7 ноября, а детски

это вполне очевидно, сдан к новому го-

дня так случилось?

Работая в комитетах профсоюза по сод

тельству детских

не ограничились т

функциями, не практиче-

скими, оказывая практическим

объектам, занятые

нам это удалось.

посредственно на

участках, и руководи

комиссии старались

в настоящем время

ных условиях не

Продолжение

О теплоснабжении города нужно думать сейчас

для нормальной жизни нашего города, помимо магазинов, дома комбината бытового обслуживания и т. д., необходимо еще тепло. Да, тепло, присутствие которого подчас мы не замечаем, но отсутствие его ощущимо скажется и на жителях, и на технологических процессах всех горских предприятий.

Потому-то много говорят о всех жизненных вопросах города, а о теплоснабжении забыли. А ведь

за года тому назад этим вопросом занимался ОКС АХУ, горсовет,

подключили совместными усилиями к этому делу «Ленгипротстрой».

Всем тогда было ясно, что с теплом положение серьезное, и этот

вопрос нужно решить, чем скончнее, тем лучше. Была в этом на-

правлении проведена определенная работа: разработали проектное задание, даже был пред-

ставлен экономический рас-

чет на строительство ТЭЦ с дву-

мя турбинами и на котельную

мощностью 200 тонн пара в час.

Даже было отведено место под

строительство, но вдруг все за-

мерло.

Положение с теплом уже в дан-

ный момент таково, что на су-

ществующих источниках тепла

мы можем с величайшим напря-

жением просуществовать только

до лета 1959 года.

Из данных проектного задания

по теплоснабжению нашего горо-

да видно, что уже в 1959—60 го-

дах максимальное потребление

пара в час составит 108 тонн, а в

1960—61 годах это количество

возрастет на 33 тонн пара в час.

Существующая котельная об-

ладает мощностью котлов на се-

годняшний день — 52 тонны в

час, при форсировке в момент

пиковых нагрузок можно полу-

чить от всех котлов до 60 тонн

пара в час.

Только из-за того, что

строительство отстает от плана с

ходом в эксплуатацию объектов,

оставшихся за основу при состав-

Г. Баша,
начальник котельных.

Пасынки строительства

В газете «За коммунизм» было помещено несколько заметок, в которых описывался ход строительных работ по детским учреждениям, а именно: детским яслим в квартале № 13 и детскому саду в квартале № 15. Здания этих учреждений считались «пусковыми объектами», причем строителями были прияты обязательства передать в эксплуатацию детские ясли к 7 ноября 1958 г. (участок № 5, начальник тов. Севко), а детский сад — к новому, 1959 году (участок № 2, начальник тов. Родников).

Детские ясли не были сданы к 7 ноября, а детский сад (сейчас это вполне очевидно) не будет сдан к новому году. Почему же так случилось?

Работая в комиссии горкома профсоюза по содействию строительству детских учреждений, мы не ограничились только контрольными функциями, а стремились оказать практическую помощь строителям, занятым на детских объектах. До некоторой степени нам это удалось. При этом и непосредственно на строительных участках, и руководству члены комиссии старались доказать, что в настоящее время в наших местных условиях недостаток детских

Будем знакомы — Златевы из Болгарии

Ранний вечер. А за окнами уютной гостиной уже темно: все короче становится осенний день. Вначале играли здесь только сыновья Златевых, а потом игра увлекла всех. Даже бабушка Христина временно отрывала взгляд от своей работы и с интересом следила за игрой.

— Что это за игра? Она нам не известна. Стоян, старший сын Златевых, объясняет:

— Это английская игра — домино в картинах.

Стоян учится во 2 классе дубенской школы. Он превосходно говорит по-русски.

Мы попросили Златевых немного рассказать о себе.

— Второй раз мы встречаем годовщину Октября в России, в Дубне, — говорит Антонина Златева. — А два года тому назад мы встречали этот великий праздник в столице Болгарии — в Софии. Наш Физический институт, где я работала в то время, находится на горе, из окон его открывается чудесный вид на город. Поэтому мы собирались своей компанией там и любовались иллюминированными улицами, праздничным салютом в честь Октября.

Тогда мы вспоминали СССР. Мы не можем представить себе праздник, когда бы мы не вспоминали вас, наших советских друзей.

Ее прерывает младший сын Иордан, названный так в честь своего дедушки.

детней их нет людей на свете.

Иван Златев замечает, что климат здесь заметно отличается от болгарского климата. «Наши ребяташки, как мы переехали в Дубну, ни разу не болели, а обычно в Болгарии всю зиму болели, то один, то другой. Зима у нас дома неприятная — туманы, сырость. Русская зима нам очень понравилась — здоровая зима».

Хорошо был у辉煌ен наш город 7 ноября. По-праздничному ярки и нарядны колонны демонстрантов. Вот колонна школьников. Молодцы ребята, хорошо ее украсили! Здесь мы встретили и Стояна Златева среди оживленных товарищ.

Идет колонна Института. Как много знакомых радостных лиц!

А вот и наши с вами знакомые — Златевы.

Вечером они снова собрались вот так же, как на этом снимке, большой дружной семьей, чтобы поделиться впечатлениями об этом замечательном дне как для русских и болгар, так и для всех миролюбивых народов всего мира.

Г. Шустин.



«Идемте, мы вам покажем наше кино». Он гостеприимен, этот черноглазый мальчишка, беспокоится, как бы нам, их гостям, не было скучно.

— Как вы себя чувствуете в Дубне, хорошо ли относятся к вам товарищи по работе? — спрашиваем мы.

— Мало сказать хорошо, очень хорошо. Нам здесь очень нравится, приехали мы в Дубну на один год, а живем уже второй.

Сотрудники Института помогают нам во всем: русские — очень сердечные и искренние люди. Мне кажется, что сер-

бовская газета московских большевиков. Из истории образования районных Советов в Москве в 1917 г. (март-апрель). Военная организация МК партии в октябрьские дни. Московские большевики — организаторы Красной гвардии. Московские большевики в борьбе за массы на выборах в Городскую и районные думы в 1917 г. Профсоюзы и фабзавкомы в период подготовки Октября. Работники Москвы и Подмосковья — активные участники Ок-

тября. Рабочая молодежь Москвы в борьбе за победу Октября. Победа и упрочение советской власти в городах Подмосковья. Подмосковное крестьянство накануне и в период проведения Великой Октябрьской социалистической революции. Московские большевики в борьбе за упрочение Советской власти. За командные высоты в области экономики. Укрепление местного государственного аппарата в столице в первой половине 1918 года.

Возле не проявляли душевной черствости бывший заместитель главного инженера тов. Лопатин, занимавшийся сплошными проволочками вместо ускорения строительства детского сада и яслей; тов. Панфилов, секретарь партийной организации строительства, с серьезным видом утверждавший, что за досрочный ввод в действие детских яслей в квартале № 15 в 1958 году, предусмотренный планом на 1959 год, — якобы будет строгое взыскание за перерасход средств и материалов (это за детские-то ясли); тов. Страшенко, главный инженер 2-го строительно-технического участка, предпочитавший в первую очередь отдавать железнобетонные плиты на строительство администрации этого здания, а не на детские ясли.

Вот поэтому детские объекты были и продолжают оставаться пасынками на строительстве, в то время как сотни семей не могут определить своих детей в ясли и сады. Видимо, строители не понимают всей глубины так называемого «детского вопроса» в нашем городе. Тогда придется напомнить о некоторых «аспектах» этого вопроса.

Во многих семьях женщины не могут заняться более производительным общественно-полезным трудом из-за того, что не с кем оставить ребенка. (Кроме того, это также не соответствует разрешению жилищной нужды, т. к. приходится привлекать работников со стороны и давать им жилплощадь).

На этом совещании решено было заморозить строительство детских яслей в квартале № 15 (ранее принималось обязательство

ввести их в 1958 году), чтобы сосредоточить силы на оставшихся двух детских объектах (детский сад и ясли) и своевременно сдать их в эксплуатацию. Строителями были приняты новые обязательства и составлены новые строительные графики. В результате «замороженным» яслим привились еще два сильно «подмороженных» детских учреждения.

Опыт показал, что строители (тov. Погребняк) легко дают обещания и составляют графики, но, с еще большей легкостью их нарушают. Что же это такое: безответственность, беспомощность или сознательное надувательство?

Опыт показал, что графики — это фильмы грамоты, которым не верят сами строители, но они им служат фотовыми листочками, которыми строители до поры до времени прикрывают свою наготу. А если только фотовые листочки обветшают, так их заменяют новыми.

Жители города, работники Института и других учреждений вправе требовать ответа у тов. Консурова, Погребняка, Панфилова, Уклейкина, Родникова, Севко (строительство), Кириллова, Кравченко (трест № 1), Кузнецова (окс АХУ), как они намерены дальше организовывать строительство детских учреждений и какие намечены новые сроки сдачи в эксплуатацию детского сада и детских яслей.

Ю. Зеринин,
В. Мороз.

Страхование жизни

Высшим законом социалистического государства является забота о благе народа. С каждым годом повышается материальное благосостояние трудящихся. В нашей стране создана передовая система государственного социального страхования рабочих и служащих. Трудящиеся получают за счет государства бесплатное лечение, пособия по временной нетрудоспособности, пенсии по инвалидности и старости, бесплатные или льготные путевки в санатории, дома отдыха, детские учреждения и т. д. Женщины получают пособие по беременности и родам.

На нужды социального обеспечения в нашей стране затрачиваются огромные средства.

В дополнение к социальному обеспечению и социальному страхованию за счет государства каждый трудящийся имеет возможность обеспечить себя и своих близких путем добровольного страхования жизни.

В нашей стране проводятся в настоящее время следующие виды добровольного страхования жизни.

Страхование от несчастных случаев

Договоры добровольного страхования от несчастных случаев заключаются с лицами в возрасте от 16 до 70 лет на срок от 1 до 5 лет без врачебного освидетельствования. (Инвалиды I и II групп на страхование не принимаются). Договоры заключаются на различные страховые суммы. Страховые взносы исчисляются в размере: 2 руб. 50 коп., 5 руб., 8 руб., 12 руб. в год с каждой тысячи страховой суммы в зависимости от производства.

Страховая сумма выплачивается при постоянной утрате трудоспособности или смерти застрахованного только от несчастного случая. Полная страховая сумма выплачивается в случае смерти застрахованного или постоянной утраты общей трудоспособности на 100%; при частичной утрате

трудоспособности от несчастного случая выплачивается столько процентов страховой суммы, на сколько процентов утрачена трудоспособность.

Смешанное страхование жизни

Договоры смешанного страхования жизни заключаются с гражданами в возрасте от 16 до 60 лет на срок 5, 10, 15 и 20 лет на различные страховые суммы. На сумму до 5000 рублей они могут заключаться как с врачебным, так и без врачебного освидетельствования, а на сумму выше 5000 рублей — только после врачебного освидетельствования, в зависимости от его результатов. Инвалиды I и II групп, а также больные на страхование не принимаются.

Страховая сумма выплачивается: при постоянной утрате трудоспособности от несчастного случая, в случае смерти застрахованного и в случае истечения срока договора. По договору, заключенному с врачебным освидетельствованием, страховая сумма выплачивается в случае смерти застрахованного от любой причины. По договору, заключенному без врачебного освидетельствования, страховая сумма выплачивается, если смерть наступила от несчастного случая в течение первого года действия договора. После истечения первого года действия договора страховая сумма выплачивается в случае смерти от любой причины.

Страховые взносы исчисляются в зависимости от размера страховой суммы, возраста и срока страхования. Взносы уплачиваются один раз в полугодие, в квартал или ежемесячно — по желанию застрахованного.

По вопросу страхования жизни можно обращаться в Дубенский горфинотдел к тов. Тюренковой М. А. (горсовет, комната 7), телефон 3-37.

М. Тюренкова,
фининспектор.

Блеснули

(вместо фельетона)

У папиресного киоска № 1 на безымянной площади нашего молодого города установились двое — сотрудники Института. Как видно по всему, знакомые, близкие товарищи.

Одни из них — мужчина средних лет, большого роста, с широким монгольским лицом, обращаясь к своему молодому собеседнику, говорит:

— А знаешь ли ты, Николай, о чем я сейчас думаю, смотри вот на этот магазин и столицу? — и он указал в сторону магазина ткани и столовой № 1.

— О чём можно думать, смотря на эти столы нужные всем людям объекты? — удивленно переспросил Николай, — наверно, о том, что хорошо бы купить нужную, красивую вещь, вкучно пофебетать. Вот и ты, Петр Степанович, наверное, смотришь и думаешь: пойти сейчас в столицу, позавтракать, а после работы или в обеденный перерыв купить в этом магазине хороший подарок жене. Ведь она у тебя замуж именинница?

— Все это верно, — ответил Петр Степанович. — Но не об этом я думаю сейчас, хотя о подобном тоже помню.

Сейчас я вспоминаю фильм пьесы А. Н. Островского «Беспринадница», там есть такой эпизод: блестящий барин, крупный судовладелец Сергей Сергеевич Париков, чтобы блеснуть своим богатством перед толпой и показать свое уважение к любимой женщине, снял со своих плеч дорогую соболью шубу и бросил ее в грязь для того, чтобы могла по ней пройти в экипаж, не замочив башмачков. Лариса Дмитриевна Огурцова. Только ахнул толпившийся кругом народ...

— Постой, постой, — прервал его Николай. — Что-то я не пойму, куда ты клонишь?

— А вот куда: обрати внимание на этот магазин, — Петр Степанович ткнул пальцем в сторону магазина с вывеской «Ткани, галантерея», — у дверей его тоже выброшены деньги, только не чистые, личные, нажитые чужим трудом,

К открытию Дома ученых

Как известно, для организации общественно-научной деятельности, культурно-просветительской работы и отдыха научных сотрудников Объединенного института ядерных исследований в нашем городе в ближайшее время открывается Дом ученых.

Строительство его уже завершается. В оставшееся до его открытия время предстоит большая организационная работа.

Для проведения этой работы приказом директора Института создан организационный комитет в составе Лебедева Р. М. — председатель организационного комитета, Хангулов В. Т. — заместитель председателя организационного комитета, Грачева О. З. — секретарь организационного комитета, Позе Г. — от научных сотрудников Германской Демократической Республики, Чжоу Гуан-чжоу — от научных сотрудников Китайской Народной Республики, Швабе Юрий — от научных сотрудников Польской Народной Республики, Вылкова Николая — от научных сотрудников Румынской Народной Республики, Брадина Франтишека — от научных сотрудников Чехословацкой Республики, Чувило И. В. — от Лаборатории высоких энергий, Семенюшкина И. Н. — от Лаборатории высоких энергий, Понтекорво Б. М. — от Лаборатории ядерных проблем, Лапидуса Л. И. — от Лаборатории ядерных проблем, Суляевы Р. М. — от Лаборатории ядерных проблем, Ширкова Д. В. — от Лаборатории теоретической физики, Барашенкова В. С. — от Лаборатории теоретической физики, Батюни В. В. — от Лаборатории ядерных реакций, Забиякина Г. И. — от Лаборатории ядерных реакций, Матвеевой Е. Н. — от Лаборатории высоких энергий, Зайцевой Н. И. — от Лаборатории ядерных проблем, М. Николае — от научных сотрудников Румынской Народной Республики.

На организационный комитет возложены обязанности по разработке «Положения о Доме ученых», проведение разъяснительной работы, связанной с членством Дома ученых, подготовка и проведение общего собрания членов Дома ученых. 15 ноября состоялось первое заседание организационного комитета.

Г. ИВАНОВ.

а государственные, народные.

Ступени и площадка перед ним (а также и перед столовой) сделаны из полированных гранитных плит, которые, как правило, при строительстве подобных зданий не употребляются. Даже при строительстве уникальных сооружений лестничные ступени и площадки делаются из гранита, не имеющего полированной поверхности.

Такие полированные плиты идут на облицовку стен, сооружение памятников, оград и т. д.

А ступени такие не делают прежде всего потому, что по ним пройти в экипаж, не замочив башмачков, Лариса Дмитриевна Огурцова. Только ахнул толпившийся кругом народ...

Кроме того, они слишком дорого. Вот эти два крыльца с площадками и ступенями обошлись государству около 25 тысяч рублей. Здорово? А как обычно это делается у зданий такого класса, можно было бы сделать площадки и ступени бетонными с покрытием цементным раствором с железением или слоем мозаики. Стоило бы все это 3—4 тысячи рублей.

Недавно после реконструкции открылся промтоварный магазин тканей, галантереи, парфюмерии.

На снимке: вечером у магазина.

Фото

Вл. Баранова.



Расписание движения автобусов с 20 ноября

С 20-го ноября 1958 года вводится регулярное автобусное движение между городом Дубна и станцией Дмитров.

Прибытие автобусов из города Дубны на станцию Дмитров приурочено к расписанию отправления электропоездов Дмитров — Москва.

Движение автобусов будет проходить по следующему графику:

Дубна	—	Дмитров
Отправление		Прибытие
6-30		7-55
7-30		8-55
9-50		11-15
12-00		13-30
14-00		15-25
15-00		16-20
16-00		17-25
18-15		19-45
19-00		20-25
Дмитров	—	Дубна
Отправление		Прибытие
8-50		10-20
9-45		11-15
11-30		13-00
13-40		15-10
15-35		17-05
16-30		18-00
18-00		19-30
20-15		21-45
22-05		23-35

В целях упорядочения сообщения между Александровкой, Дубной и ж.-д. станцией Большая Волга с 25-го ноября 1958 года вводится также регулярное автобусное сообщение с 6-30 утра до 23 часов, в количестве 19 рейсов. График движения автобусов по этому маршруту будут сообщены в газете «За коммунизм» дополнительно.

В целях упорядочения взимания проездной платы за пользование автобусами по всем маршрутам устанавливается тариф в соответствии с существующими тарифами на перевоз пассажиров.

КИНО

Дом культуры

21 ноября

Новый художественный фильм «Подделка». Начало сеансов в 18.00, 20.00 и 22.00.

Филиал Дома культуры

19 ноября

Новый художественный фильм «Киевлянка». Начало сеансов в 19.00 и 21.00.

20 и 21 ноября

Новый художественный фильм «На дальних берегах». Начало сеансов в 18.00, 20.00 и 22.00.

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА.

Продолжается прием подписки на газеты и журналы на 1959 год.

Подписка на центральные журналы принимается до 27 ноября, на центральные газеты до 10 декабря.

Своевременно оформляйте подписку, чтобы обеспечить себе получение первых номеров в 1959 году.

«СОЮЗПЕЧАТЬ»

ЗА Н
ОРГАН ДУБНЕНСКОГО И ГОРОДА
№ 92 (103)
Год издания 2-й

По всей стране соревнование за лентивы предприятия, изо дня в день напряженно тренируется нашим горожанам. Хороших промышленных масштабов, индустриально-хозяйственных, однако в соревновании имются недостатки. Ответственные для его выполнения, ясное понимание или руководителем. Воспитывать это и профсоюзы, социалистические. Однако цеховые социалистические сочли на этом соревновании у большинства, звеньев. Разворты быть подкреплены агитационно-материальными, ослаблены. Отсутствуют доски обязательства.

При выполнении обязательств играет четкая материальная, постоянный интерес.

Задача партийных организаций состояния обязателен. Родной Коммунист

20 ноября

городская партийная конференция

шую повестку дня

1. Отчет о работе

партии, первого сенатора

А. Г. Скворцов.

2. Отчет о работе комиссии

комиссии — до

тель комиссии

С

арх. редакции: гор. Дубна, Советская улица, дом 11 (здание ГК КПСС). Телефоны: редактор — Институт 2-81, общий — городской 23. Дни выхода газеты: среда и суббота Заказ 1220